



# ПРЕС КЛИПИНГ

14. август 2014.



## НАСЛОВИ

**Држава продаје 502 предузећа (стр.2)**

**Има наде за 40 фирми (стр.3)**

**Вучић: Близу решење за око 40 предузећа(стр. 4)**

**Министарство финансија: Одлучна борба против сиве економије (стр.5)**

**Ступили на снагу закони о приватизацији и о стечају (стр. 6)**

**Нови закон о стечају не важи за 2.000 фирми у стечају (стр. 7)**

**НБС:Пад БДП Србије 2014. за 0,5 одсто, у 2015. Стагнација (стр. 9)**

**Инспекција: У седам кафана 40 радника "на црно" (стр. 11)**

**Црвени октобар потенцијални купац Железаре: Прави 900 врста челика, извози у 30 земаља (стр. 11)**

**Још нема договора просветних синдиката о штрајку (стр. 12)**

**Близу решење за око 40 предузећа у реструктурирању (стр. 14)**

**„Шверцовање“ угрожава превоз у Београду (стр. 14)**

**Правична расподела (стр. 15)**

**Српска привреда у рецесији (стр. 17)**

**Радници Спортског центра Шумице четврти дан у штрајку (стр. 18)**

**Вучић: Има решења за фирме у реструктурирању, али не за све (стр. 19)**

**Спас за ПИК Бечеј, Азотару... (стр. 20)**

**Држава продаје 502 предузећа (стр. 22)**

**СРБИЈА ЋЕ ОПРОСТИТИ ДУГОВЕ СВИМ ПРЕДУЗЕЊИМА У РЕСТРУКТУРИРАЊУ, АКО СЕ ЗА ЊИХ ПРОНАЂЕ СТРАТЕШКИ ПАРТНЕР**

**Д**РЖАВА је спремна да опрости све дугове предузећима у реструктурирању за које се пронађе стратешки партнер. Према речима премијера Србије Александра Вучића, 156 фирми у овом статусу држави дугује укупно 2,4 милијарде евра.

Позив инвеститорима заинтересованим за ова, али и за још више од 300 предузећа под надлежношћу Агенције за приватизацију, биће објављен сутра. Тек по приспелим писмима о заинтересованости биће тачно познато које предузеће може да буде спасено.

**РАДНИЦИ**

**МИНИСТАР** рада Александар Вулин изјавио је да ће се права запослених у предузећима у реструктурирању регулисати кроз одговарајуће одлуке Владе Србије, које ће произићи из Закона о стечају и Закона о приватизацији.

Сигурни смо да се за 40 од 156 предузећа у реструктурирању може пронаћи стратешки партнер - изјавио је јуче премијер Вучић после састанка са представницима Савеза самосталних синдиката Србије које је предводио Љубисав Орбовић.

- Сви бисмо били задовољни да за један број заиста нађемо решење и то из различитих привредних сектора: грађевинског, металског, хемијског... Од „Азотаре“, „МСК Кикинда“, „Петрохемије“, ПКБ-а, ПИК „Бечеја“ до компанија као што су „14. октобар“, „Петолетка“, „Фабрика вагона“, где смо већ уложили 60 милиона динара.

Премијер је навео и да се назире решење за ФАП и „Икарбус“.

- Ако бисмо решили „Железаре“ и хемијски комплекс, то је укупно два одсто нашег БДП. Ако то решимо,



**ДРЖАВА ПРОДАЈЕ 502 ПРЕДУЗЕЋА!**

*Само 156 фирми дуђује буџету 2,4 милијарде евра. Сутра оглас за потенцијалне кујце*

уз економске мере и фискалне консолидације очекујем да Србија 2016. буде једна од европских земаља са највишим привредним растом - рекао је Вучић. Представник Савеза са-

смо се да ћемо секторски решавати проблеме и ићи од фирме до фирме - истакао је Орбовић. - У наредних неколико месеци имаћемо, надам се, конкретне резултате. Сигуран сам да не мо-

јалних инвеститора и покушаће да открије да ли има заинтересованих за партнерство или куповину српских фирми које се налазе у портфолију Агенције за приватизацију. У јавном по-

у свајања закона објаснио министар финансија Душан Вујовић, то је позив свим заинтересованим инвеститорима да понуде свој програм на који ће сагласност давати Агенција за привати-

најпогоднији модел, метод и мере за приватизацију - рекао је Вујовић. - Онај део фирми који не понуди програм биће суочен са стечајем, а брига о радницима ће бити успостављена кроз социјални програм.

Осим предузећа у реструктурирању, попут РТБ „Бор“, „Галенике“, ПКБ „Корпорације“, ЈП „Ресавице“, Агенција за приватизацију тражи потенцијалне улагаче и за „Симпо“, „Ласту“, Завод за уџбенике, као и за 15 бања, међу којима су Институт за лечење и рехабилитацију „Нишка бања“, „Термал“ Врдник, Сијаринска бања, Специјална болница „Чигота“ Златибор... ■

**З. РАДОВИЋ  
Д. И. КРАСИЋ**

**И „СИМПО“ НА СПИСКУ**

**ПРЕМА** речима премијера Вучића, и „Симпо“ се од пре неколико дана налази у реструктурирању, јер је држава конвертовала потраживање у власништво у овој компанији. Тако је Република Србија сада власник око 65 одсто капитала у „Симпу“. Ова промена још није забележена у Централном регистру хартија од вредности.

мосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић истакао је да је састанак са премијером био користан и конкретан.

- Имали смо разумевање премијера и договорили

же свих 156 предузећа да се врати на ноге али ако бисмо само део тих фирми покренули, то би био корак у правом смеру.

Влада Србије опипаће наредних дана пулс потенци-

зиву налазиће се листа од укупно 502 предузећа са зависним привредним друштвима, у складу са новим Законом о приватизацији који је пре два дана ступио на снагу. Како је приликом

зајници и Министарство привреде.

- Сваки програм који буде имао елементе за успешно пословање биће предмет пажње Агенције и министарства, а затим ће се тражити

**ПРИВАТИЗАЦИЈА МЕДИЈА**

**НА** снагу је јуче ступио сет медијских закона, а уз то и све промене које три нова закона предвиђају. Већ сутра ће почети и процедура за приватизацију новина, радио и ТВ станица које су у власништву државе, покрајине или локалне самоуправе. У оквиру позива Агенције за приватизацију биће и позив за прикупљање писама о заинтересованости инвеститора за приватизацију 502 предузећа, а овај позив односиће се и на медије који су у власништву државе, покрајине или локалне самоуправе.

**Понуђено на продају:**

ФИРМЕ У РЕСТРУКТУРИРАЊУ	ОСТАЛА ПРЕДУЗЕЋА
РТБ Бор	Симпо
ЈП Ресавица	ЈАТ техника
Галеника	Ласта
Индустрија каблова Јагодина	Желтурист
ПКБ корпорација	Завод за уџбенике
ХК ИХП Прва петолетка	Студио Б
ЈП ЕПС Термоелектране Косово	Термал Врдник
ГП Мостоградња	Дворана Дома синдиката
<b>156</b> предузећа у реструктурирању	<b>346</b> фирми под надлежношћу Агенције за приватизацију
<b>Укупно око 85.000 радника</b>	

**„ЦРВЕНИ ОКТОБАР“**

**ПРЕМИЈЕР** Владе Србије Александар Вучић јуче се састао и са представницима Фабрике специјалних челика „Црвени октобар“, са којима је разговарано о потенцијалној приватизацији „Железаре“ у Смедереву. Обе стране су се сагласиле да ће заједнички радити на могућим моделима сарађе.



## Има наде за 40 фирми

АУТОРКА: А. Микавица

Премијер Вучић најавио решење за предузећа у реструктурирању за која ће бити посла и у којима ће остати највећи број запослених

Завршетак реструктурирања не мора да значи ликвидацију и брисање са списка живих привредних друштава свих 156 предузећа на крају 2015. За неке од ових „економских инвалида“, ипак, има наде. Премијер Александар Вучић изјавио је јуче, након разговора са представницима Савеза самосталних синдиката, да мисли да је могуће наћи решење за 40 фирми у реструктурирању, које укључује и посао за највећи број запослених у тим предузећима. Реч је о великим фирмама, а за нека је решење на видiku, рекао је Вучић.

Премијер је навео да се назире решење за ФАП и „Икарбус“, док је, како је рекао, за њега кључно што су од синдиката тражили и добили подршку да се све у тим предузећима не третира као имовина.

– Сви бисмо били задовољни да за један број заиста нађемо решење и то из различитих привредних сектора – грађевинског, металског, „Азотаре“, „МСК Кикинда“, ПКБ-а, „ПИК Бечеја“ до компанија као што су „14. октобар“, „Петолетка“ и „Фабрике вагона“, где смо већ уложили 60 милиона динара – преноси Вучићеву изјаву Танјуг, после разговора са представницима Савеза самосталних синдиката.

Од 584 неприватизована и 161 предузећа у реструктурирању, са укупно 93.000 радника, само неколико остварује добит, изјавила је Маријана Радовановић, коју је Влада Србије 30. јуна именовала за в. д. директора Агенције за приватизацију. Прва група предузећа завршила је 2013. са губитком од 410, а друга са минусом од 310 милиона евра.

Представници синдиката били су током разговора реални и коректни, рекао је Вучић и додао да су се две стране сложиле да „није баш увек постојала жеља да се ради“.

Најављујући формирање посебних секторских комисија, које ће радити у свим областима и размотрити све проблеме у предузећима у реструктурирању, Вучић је рекао да су у томе тражили подршку Савеза синдиката, али да ће је тражити и од других синдиката, „како видимо где смо најближи да нешто приватизујемо од 584 фирми од којих ми за 156 кажемо да су у реструктурирању“.

– Тешко бреме и велику муку нам је неко оставио и ми ћемо заједно са синдикатима решити добар део тих проблема – рекао је премијер и напоменуо да је „Симпо“ од јуче у реструктурирању, а да се смедеревска „Железара“ не води као таква.

Према Вучићевим речима, влада је спремна да отпише дугове које те фирме имају у односу на државу, а који чине чак 65 одсто свих дуговања предузећа у реструктурирању. Он је прецизирао да Србија од предузећа у реструктурирању потражује две милијарде и 400 милиона евра. Посебна невоља је у томе што је реч о ненаплативим дуговањима.

Поред тога, док год не реши овај велики проблем, држава мора сваке године да издваја 750 милиона евра за та предузећа.

– Неких 15-20 година ишли смо у погрешном смеру, давали смо а никада нисмо решавали проблем. Кад упецамо рибицу дамо је човеку да је поједе за дан, а никад их нисмо научили да пецају. Сада ће неке фирме које су научиле да пецају да опстану – рекао је Вучић.

Олакшавајућа је околност да ће решавање овог баласта из прошлости помоћи и Светска банка кредитом за буџет од 250 милиона долара, што ће бити искоришћено за исплату отпремнина радницима који остану без после. Према ранијој процени Министарства привреде, за очекивати је да трећина од око 160 предузећа у реструктурирању нађе стратешког партнера, трећина ће сама наставити да раде, а трећину чека стечај и ликвидација.

Премијер Александар Вучић јуче је имао састанак са представницима компаније „Црвени октобар” о смедеревској „Железари”.

– Ако бисмо решили „Железару” и хемијски комплекс, то је укупно два одсто нашег БДП. Ако то решимо, уз економске мере и фискалне консолидације очекујем да Србија 2016. буде једна од европских земаља са највишим растом – рекао је Вучић.

Представник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић рекао је да од јучерашњег састанка са премијером очекује да буде прекретница.

– У прошлости су овакви састанци били јалови, овога пута састанак је био конкретан. Говорили смо о појединим фирмама, како превазићи проблеме и како да се предузећа која су деценијама у реструктурирању покрену – рекао је Орбовић.

Први човек Савеза самосталних синдиката је објаснио да се решавањем проблема предузећа у реструктурирању не обезбеђује само егзистенција људи који у њима раде, већ би се показала брига и за 700.000 људи који немају посао, будући да би покретањем ових предузећа дошло до покретања великог броја малих и средњих фирми.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/487424/Vucic-Blizu-resenje-za-oko-40-preduzeca>

## **Вучић: Близу решење за око 40 предузећа**

ИЗВОР: Бета

---

Премијер Србије Александар Вучић рекао је данас да је задовољан састанком са представницима синдиката предузећа у реструктурирању, оценивши да је држава на добром путу да пронађе решења за око 40 предузећа.

---

- Ми смо сигурни да за 40 од 156 предузећа може да се нађе стратешки партнер - казао је Вучић новинарима у Влади Србије после састанка са представницима Савеза самосталних синдиката Србије које је предводио Љубисав Орбовић.

Он је истакао да су за државу приоритетна предузећа која су из различитих сектора, међу којима су Азотара, Петрохемија, ПКБ, ПИК Бечеј, 14 Октобар, Петолетка, и да је "држава на путу да те проблеме реши и санира као ФАП и Икарбус".

Вучић је казао да су захтеви синдиката реални и да су се они сагласили да је најважније обезбедити посао за раднике тих предузећа.

- Ми не издвајамо више новца тренутно, али не бацамо га, јер улажемо у раднике, у нашу производњу - рекао је Вучић.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/487446/Ministarstvo-finansija-Odlucna-borba-protiv-sive-ekonomije>

## **Министарство финансија: Одлучна борба против сиве економије**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

---

Пореска управа је, као вид борбе против сиве економије, од почетка године до 9. августа обавила укупно 8.280 контрола евидентирања промета преко фискалних каса, са утврђеним неправилностима у 2.128 случајева.

То износи 25,7 одсто од укупног броја контрола, саопштило је Министарство финансија наводећи да ће за укупно 648 обвезника бити изречена мера привремене забране обављања делатности.

Од укупног број контрола ове године, у периоду од 1. јула до 9. августа обављено је 4.384 контрола код обвезника који се претежно баве угоститељском делатношћу, са утврђеним неправилностима у 717 случајева, а код 193 обвезника стекли су се услови за изрицање мере привремене забране обављања делатности.

---

Према свим обвезницима код којих су утврђене неправилности биће покренут поступак за утврђивање прекршајне одговорности.

Такође, Пореска управа, у сарадњи са Министарством унутрашњих послова, у претходном периоду реализовала је заједничке акције контроле објеката на територији Пчињског и Јужнобанатског округа.

Извршено је 49 контрола у којима су утврђене неправилности које се односе на приредјивање игара на срећу на аутоматима, односно кладјење, без одобрења надлежног органа.

У поступку контроле, нелегални аутомати за игре на срећу, као и затечени новац у иностраној и домаћој валути, који представља неевидентирани приход, су одузети.

Истовремено, у одређеном броју случајева, код 25 лица, биће изречена мера привремене забране обављања делатности, имајући у виду да су приликом контроле затечена лица која су радно ангажована у супротности са прописима о раду, као и да је затечен новац за који не постоји валидна документација, наведено је у саопштењу.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/487470/Stupili-na-snagu-zakoni-o-privatizaciji-i-o-stecaju>

## **Ступили на снагу закони о приватизацији и о стечају**

ИЗВОР: БЕТА

Закон о приватизацији и измене и допуне Закона о стечају, који су данас ступили на снагу, требало би да обезбеде завршетак претварања друштвеног капитала у приватни до краја 2015. године и бољу заштиту поверилаца.

Законом о приватизацији предвиђа да се приватизација преосталих 584 друштвених предузеће заврши до децембра 2015, како је објашњено, "на фер и ефикасан начин".

Имовински статус тих предузећа с око 100.000 запослених није решен, а од 584 предузећа у реструктурирању је 161 са око 55.000 запослених.

Закон о приватизацији има статус специјалног закона што значи да ће у случају колизије с другим законима имати предност.

Закон предвидја више модела за то, нуди више метода и више мера за приватизацију. Медју мерама су и конверзија потраживања у капитал и отпис дугова.

Предвидјена су четири модела приватизације: продаја капитала, стратешко партнерство, продаја имовине и пренос капитала без накнаде запосленима или стратешком партнеру.

Методи приватизације по Закону су јавно прикупљање понуда и јавно прикупљање понуда с јавним надметањем.

Законом о приватизацији су предвидјене и три мере: финансијска консолидација, отпис дуга, и претварање дуга у трајни улог или конверзија. Законом се ограничава да купац пољопривредног земљишта може бити само домаће правно или физичко лице.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/487597/Novi-zakon-o-stecaju-ne-vazi-za-2000-firmi-u-stecaju>

## **Нови закон о стечају не важи за 2.000 фирми у стечају**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

---

Закон о стечају који је данас ступио на снагу неће обухватити 2000 фирми, с обзиром на то да овај акт не може да се примењује ретроактивно.

---

Саговорници Тањуга тврде да овај закон неће успети да врати у живот и брже оконча стечајни поступак ни фирми које од данас уђу у стечај.

Према подацима Агенције за лиценцирање стечајних управника достављених Тањугу, у Србији је тренутно 1.366 фирми које се налазе у приватном власништву у стечају, док су 554 привредна субјекта чији је држава већински власник такође у стечају.

То значи да запослени и руководство ових фирми не могу очекивати да ће стечајни поступак водити у амбијенту чија је већа транспарентност, брже спровођење и веће намирење стечајних поверилаца.

А управо су ово циљеви новог закона који је данас ступио на снагу, објашњавају у Агенцији за лиценцирање стечајних управника.

Изменама и допунама закона о стечају, тврде Тањугу на овој адреси, отклањају се елементи који су отворали простор за корупцију тако што сва лица која су повезана са стечајним дужником не могу да буду чланови одбора поверилаца и сврставају се у четврти исплатни ред.

"Повезана лица своја права сада могу остварити тек након свих осталих", истичу у овој државној агенцији.

Закон ће омогућити и смањење индиректних трошкова стечајног поступка, што значи да ће, како истичу,

долазити до правовременог покретања поступка чиме се повећава вредност стечајног дужника или стечајне масе.

Избор стечајног управника ће бити вршен искључиво методом случајног одабира. Законом се, како је истакнуто, убрзава поступак усвајања унапред припремљеног плана реорганизације (УППР) и планова реорганизације.

Консултант Драгољуб Рајић оцењује за Тањуг да тренутно постоји око 40.000-45.000 фирми које су у блокади, од чега је око 25.000 хиљада у предстечајном стању.

"Из статуса блокаде у стање стечаја фирме углавном доспевају почетком календарске године јер после скока продаје крајем године долази хронични пад који стално постоји током јануара и фебруара и онда многе фирме које се током децембра нису опоравиле углавном у јануару оду у стечај", тврди Рајић.

Члан Савета за борбу против корупције Јелисавета Василић оцењује за Тањуг да нови закон о стечају неће помоћи фирмама које од данас ступе у стечај нити да брже окончају поступак, нити да са успехом спроведу план реорганизације, нити бржу наплату поверилаца.

"На прсте могу да се изброје фирме које су ушле у план реорганизације, а које су оздравиле. Не видим ни да ће трошкови коштања стечаја бити смањени", наводи она и додаје да стечај никада није начин опоравка фирми.

Да суштинске промене овај закон неће донети тврди и председница Асоцијације слободних и независних синдиката (АСНС) Ранка Савић, која је уверена да се рокови у којима траје стечајни поступак неће скратити.

"Нема неке посебне сврхе ни што повезана лицасвоја права могу остварити тек након осталих када те фирме немају средства за исплату. Једноставно, нема имовине, нема пара, нема од чега да се наплате повериоци", напомиње она.

Савић тврди да је за фирме које улазе у стечај ликвидација једино решење.

В.д. директора Агенције за лиценцирање стечајних управника Ивана Матић изјавила је недавно Тањугу да ће стечајни поступци након усвајања новог закона о стечају трајати најдуже две године, као и да ће контрола рада стечајних управника бити строжа.

Она је рекла и да је до сада просечно трајање стечајних поступака око 3,5 године, али да постоје и случајеви који трају знатно дуже.



## **НБС:Пад БДП Србије 2014. за 0,5 одсто, у 2015. стагнација**

ИЗВОР: БЕТА

---

Народна банка Србије проценила је данас да ће бруто домаћи производ (БДП) Србије у 2014. забележити пад од 0,5 одсто, а да ће у 2015. години стагнирати.

---

Генерални директор Директората НБС за економска истраживања и статистику Бранко Хинић рекао је да је један од разлога зашто је централна банка ревидирала наниже процену раста БДП за ову и следећу години немогућност да се за кратко време обнове производни капацитети оштећени у мајским полавама.

- За разлику од цена, производња је у другом тромесечју 2014. била погодјена поплавама, пре свега у области рударства, енергетике и пољопривреде. По процени НБС, због штете коју су изазвале поплаве, БДП је опао у другом тромесечју за 1,1 одсто, десезонирано - рекао је он.

У говору Хинића подељеном новинарима наводи се да је пад БДП од 0,5 одсто у 2014. последица пада пољопривредне производње и мање активности у сектору рударства и енергетике, док би допринос градјевинарства због обнове порушених и оштећених објеката требало да буде позитиван.

- Очекујемо да ће одредјен позитиван утицај на економску активност имати започето давање субвенционисаних кредита приведи - навео је Хинић.

Као и у претходној пројекцији НБС, допринос потрошње домаћинства и државе БДП-у остаће негативан ове и следеће године због очекиваних мера фискалне консолидације.

Хинић је оценио да ће утицај мера фискалне консолидације бити већи од оног који је био у прошлој пројекцији и неутралисаће очекивани позитиван допринос нето извоза и инвестиција.

Он је рекао да би на раст нето извоза следеће године требало да утиче даљи опоравак зоне евра, а на раст инвестиција санирање последица поплава и даљи напредак Србије у процесу евроинтеграција.

Према речима Хинића, опоравак зоне евра у другом тромесечју је настављен, а изгледи за ову и наредну годину су незнатно ревидирани - у 2014. очекује се раст БДП од 1,1 одсто, а у 2015. од 1,6 одсто.

Упозорио је да ризик по започети оправак зоне евра представљају тензије у вези са кризом у Украјини. Даље заоштравање геополитичких тензија, према рецима Хинића, могло би имати вишеструко негативне последице како глобално, тако и локално.

- Глобално могућ је негатива утицај првенствено на цене на светским робним тржиштима, кретање капитала и енергетске токове. Потенцијално неповољни ефекти на домаћу економију крећу се од смењења извозних могућности до пораста премије ризика земље и смањења прилива капитала - рекао је он.

НБС је оценила да ће дефицит текућег рачуна Србије у 2014, исказан према новој методологији, износити 5,9 одсто БДП. Хинић је навео да је медјугодишња инфлација у претходна три месеца наставила да се креће испод доње границе дозвољеног одступања од циља и у јулу је била 2,1 одсто.

- Према централној пројекцији НБС инфлација ће се у трећем тромесечју вратити у оквиру циља од четири одсто пулс минус 1,5 процентних поена и до краја године остаће у тим границама - рекао је он, истичући да је кретање инфлације испод пројекције привремено.

Ризици остварења пројекције инфлације односе се на кретања у медјународном окружењу, доамћа фискална кретања и у мањој мери на резултате овогодишње пољопривредне сезоне.

- У пројекцији је претпостављено и да ће до поскупљења цена електричне енергије за 15 одсто доћи четвртном тромесечју. Пошто то поскупљење није потврдјено, у случају да се не оствари, инфлација би крајем године била нижа за 0,8 процентних поена у односу на пројекцију - рекао је генерални директор Директората НБС за економска истраживања и статистику.

У току другог тромесечја преовладјивали су апресијацијски притисци на динар, услед пада премије ризика земље и повећаног улагања страних инвеститора у државне хартије од вредности.

Хинић је додао да је поред глобалних фактора, паду премије ризика земље допирнела је и најава додатних мера фискалне консолидације. Навео је да је ЕМБИ за Србију у првој декади јуна био снижен на 220 базних поена што је ниво који је последњи пут забележен у новембру 2007. године.

- Са друге стране на депрецијацијске притиске у јулу утицало је јачана геополитичких тензија али и појава неповољних вести у погледу величине и темпа фискалне консолидације. Ради ублажавања прекомерних осцилација курса у другом тромесечју НБС је интервенисала куповином 170 милиона евра, а у јулу је продала 30 милиона евра - рекао је Хинић.

## **Инспекција: У седам кафана 40 радника "на црно"**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

---

Инспектори рада су у контроли током ноћи између 12. и 13. августа у седам објеката на територији Панчева, Прешева и Бујановца затекли 40 лица без уговора о раду, односно на раду "на црно".

---

Инспектори су поднели седам захтева за покретање прекршајног поступка против правних лица и одговорних, као и предузетника и донели осам решења о отклањању недостатака из области радних односа и безбедности и здравља на раду у угоститељским објектима на територији Панчева, Прешева и Бујановца.

Како се наводи у саопштењу Министарства рада, Инспекторат за рад, у сарадњи са Министарством унутрашњих послова, Пореском управом и туристичком инспекцијом је у ноћи између 12. и 13. августа обавио надзоре у угоститељским објектима на територији Панчева, Прешева и Бујановца.

Приликом инспекцијских надзора у седам угоститељских објеката, затецено је 40 лица без уговора о раду, односно на раду "на црно".

У складу са утврђеним чињеничним стањем, инспектори рада су поднели седам захтева за покретање прекршајног поступка против правних лица и одговорних лица у правном лицу, као и против предузетника.

Такође, донели су осам решења о отклањању недостатака из области радних односа и безбедности и здравља на раду, подсећа се у саопштењу.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/487622/Crveni-oktobar-potencijalni-kupac-Zelezare-Pravi-900-vrsta-celika-izvozi-u-30-zemalja>

## **Црвени октобар потенцијални купац Железаре: Прави 900 врста челика, извози у 30 земаља**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

---

Акционарско друштво Волгоградски металуршки комбинат "Црвени октобар", један од потенцијалних купаца "Железаре Смедерево", производи 900 јединствених врста челика за специјалне намене и више од 500 врста челичних профила.

---

Челичана из Волгограда, основана 1888. године, данас је у Јужном федералном округу јединствени произвођач челика за специјалне намене - за аутомобилску и авио индустрију, машиноградњу, хемијску и индустрију прераде нафте, и има водећу позицију у том сектору на тржишту Русије и Заједнице Независних Држава.

Челичана је била потпуно уништена у Другом светском рату, током Стаљинградске битке, али је брзо обновљена.

Како се прецизира на сајту тог завода, удео компаније на руском тржишту производа од нерђајућег челика премашује 30 одсто, а асортиман извозе у 30 земаља света.

Комбинат стално ради на освајању нових специјалних нерђајућих и високолегираних челика.

У погонима "Црвеног октобра" је 2012. године освојена производња 12 нових врста челика, а завод је на гласу као лидер у производњи хромираног челика у Русији (1.051 тона месечно), нерђајућег челика са садржајем никла (2.383 тоне) а у марту 2013. је методом топљења путем електроиндукције произвео рекордних 3.512 тона нерђајућег челика.

Компанија има више од 8.000 запослених.

Председник Владе Србије Александар Вучић разговарао је данас у Београду са представницима Фабрике "Црвени октобар" о потенцијалној приватизацији Железаре у Смедереву.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/487521/Jos-nema-dogovora-prosvetnih-sindikata-o-strajku>

## **Још нема договора просветних синдиката о штрајку**

---

Београд - Унија синдиката просветних радника Србије остаје при томе да ће 1. септембра организовати штрајк упозорења, а остали репрезентативни просветни синдикати још нису донели одлуке, или, пак, сматрају да је пре штрајка потребно преговарати.

---

Данас је требало да буде одржан састанак свих репрезентативних просветних синдиката како би се постигао заједнички став о протесту, али се то није догодило, пошто нису сви синдикати донели званичну одлуку, или мисле да са штрајком треба сачекати.

Унија синдиката просветних радника Србије остаје при одлуци да ступи у једнодневни штрајк упозорења 1. септембра, а као главне захтеве наводе уредјење платних разреда и читавог просветног сектора пре најављеног смањења плата.

Како је речено агенцији Бета, Унија инсистира и на томе да се на ваљан начин обави рационализација у просвети, пошто око 30.000 наставника остаје без пуног фонда часова.

У Гранском синдикату просветних радника Независност речено је да ће тај синдикат највероватније подржати заједнички протест, али да због одмора није заседао Извршни одбор који може да донесе ту одлуку.

- О протесту ћемо се званично изјаснити током наредне недеље - казао је агенцији Бета потпредсеник Гранског синдиката просветних радника "Независност" Славко Дарењ.

Очекује се и званичан став Синдиката образовања Србије.

Ипак, има и оних који сматрају да је одлука о протесту преурањена. Синдикат радника у просвети Србије сматра да је било какво ремећење почетка школске године контрапродуктивно и штетно по просветне раднике, ученике и родитеље.

"Дијалог са Владом и надлежним министарствима синдикати просвете су започели још прошле године и главна тема је прелазак на платне разреде у јавном сектору. Међутим, промена Владе, катастрофалне поплаве, а затим оставка министра (Лазара) Крстића, обавезују СРПС да сачека јесен и покуша да у наставку дијалога са надлежнима потражи даља решења", наведено је у саопштењу.

Тек уколико преговори не буду успешни, СРПС намерава да организује велики протест у Београду, заједно са свим другим синдикатима просвете.

У саопштењу се подсећа и да четири синдиката просвете већ месецима имају заједнички штрајкачки одбор, који је требало да обједини интересе и циљеве свих синдиката просвете.

"Утолико чуди потез Уније синдиката просветних радника Србије која је најавила једнодневни штрајк за 1. септембар, иако се обавезала на сарадњу са другим синдикатима", наведено је у саопштењу.



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/blizu\\_resenje\\_za\\_oko\\_40\\_preduzeca\\_u\\_restrukturiranju.4.html?news\\_id=287133](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/blizu_resenje_za_oko_40_preduzeca_u_restrukturiranju.4.html?news_id=287133)

## **Близу решење за око 40 предузећа у реструктурирању**

АУТОР: БЕТА

Београд - Премијер Србије Александар Вучић рекао је да је задовољан састанком са представницима синдиката предузећа у реструктурирању, оценивши да је држава на добром путу да пронађе решења за око 40 предузећа.

„Ми смо сигурни да за 40 од 156 предузећа може да се нађе стратешки партнер“, казао је после састанка са представницима Савеза самосталних синдиката Србије које је предводио Љубисав Орбовић. Он је истакао да су за државу приоритетна предузећа која су из различитих сектора, међу којима су Азотара, Петрохемија, ПКБ, ПИК Бечеј, 14. Октобар, Петолетка, и да је „држава на путу да те проблеме реши и санира као ФАП и Икарбус“. Вучић је казао да су захтеви синдиката реални и да су се они сагласили да је најважније обезбедити посао за раднике тих предузећа.

[http://www.danas.rs/danasrs/srbija/beograd/svercovanje\\_ugrozava\\_prevoz\\_u\\_beogradu.39.html?news\\_id=287143](http://www.danas.rs/danasrs/srbija/beograd/svercovanje_ugrozava_prevoz_u_beogradu.39.html?news_id=287143)

*Представници Градског саобраћајног предузећа „Београд“ и синдиката сагласни да је тренутни ниво наплате карата неодржив*

## **„Шверцовање“ угрожава превоз у Београду**

АУТОР: В. ЈЕРЕМИЋ - Б.И.

Продаја карата у Градском саобраћајном предузећу је на рекордно ниском нивоу и уколико се нешто не промени будућност јавног превоза у Београду ће бити доведена у питање. У овоме се слажу и представници Градске управе, ГСП-а и синдиката. Како је враћање наплате карата под окриље ГСП-а тренутно правно неизводљиво без плаћања 5,6 милиона евра фирми Апекс, једини начин за повећање прихода је ригорознија контрола.

Док се у Дирекцији за јавни превоз разматра најефикасниј начин на који то може да се изведе, представници репрезентативних синдиката у ГСП-у поручују да и радници треба да буду консултовани.

В. д. директора ГСП-а Жељко Милковић је истакао да у овом тренутку, празнину у средствима која су неопходна за нормално функционисање компаније, попуњава Град дотацијама, што се не разликује од ситуације у другим европским престоницама. Ипак, како додаје, наплата превоза би требало да је од 60 до 70 процената како би то био одржив однос.

- Тренутно се наплаћује испод 45 одсто, што финансије града и ГСП-а доводи у веома тешку и незавидну ситуацију. Мора се решити проблем наплате, односно мора се на одговоран и ангажован начин повећати приход од основне делатности. Ако се то у релативно кратком року не реши, ГСП и комплетан јавни превоз у граду ће бити парализани. Ако уопште желимо јавни градски превоз и желимо да он буде бољи, функционалнији, квалитетнији, на крају то неко мора и да плати - изјавио је Милковић.

Према његовим речима, чланови синдиката и њихови руководиоци активно и веома одговорно учествују у решавању нагомиланих проблема и саставни су део начина креирања решења.

Да је било разговора између синдиката и руководства ГСП-а, за Данас потврђују и представници два репрезентативна синдиката. Ипак, како истичу, комуникација са Градом још увек није на задовољавајућем нивоу.

- Сви смо ми у истом чамцу, и синдикати и ГСП и Град. Нико ме од нас не одговара тренутна ситуација. Синдикати очекују од Града решење које би ГСП коначно дигло на ноге - наводи Мира Баста, председница синдиката Слога ГСП. Она истиче да их нико из Града није контактирао, нити упознао са планираним решењима, али да ипак очекује да то неко учини у најкраћем року.

- Решење је у појачаној контроли и промени тарифне политике. Грађани морају да схвате да као што морају да плате рачун када иду у продавницу, исто тако морају да плате карту у јавном превозу - рекла је Баста. Она додаје, да од септембра очекује да договорене мере за повећање процента наплате карата ступе на снагу.

Председник Самосталног синдиката ГСП-а Горан Брадић, такође истиче да за сада није разговарао са представницима Града, али позитивно оцењује најаве да ће проблем ниске наплате карата бити решен.

- Тренутно је све на Дирекцији за јавни превоз. Ми из синдиката можемо да помогнемо сугестијама - каже Брадић и додаје да и он одговор види у појачаној контроли.

Према његовим речима, цена карте је прилагођена трошковима живота и чињеница да наплату вршу друга компанија не сме да буде изговор којим се избегава плаћање карата.

[http://www.danas.rs/danasrs/dijalog/pravicna\\_raspodela.46.html?news\\_id=287092](http://www.danas.rs/danasrs/dijalog/pravicna_raspodela.46.html?news_id=287092)

## **Правична расподела**

АУТОР: ГОРАН ЦВЕТКОВИЋ

Идеолошке позиције у смислу избора пута ка Европи заступа већи број политичких партија, након формирања Владе економска и социјална питања су посебно актуелна и представљаће услов опстанка Владе, али и простор за критику опозиције.

Поставља се питање колико је заиста реално реализовати главне ставке политичких програма, смањење незапослености и веће стране инвестиције. Једно је уско повезано са другим.

Али док се стране инвестиције не реализују у било ком облику, под условом да се страни инвеститори интересују за улагање у сиромашне регионе Србије, такође имајући у обзир и сам инвестициони циклус, од израде инвестиционог пројекта, преко изградње објекта па до почетка производње, на који

начин премостити велике материјалне разлике и обезбедити бар приближну друштвену једнакост и правду?

Управо када у периоду транзиције преузимамо одређене капиталистичке принципе пословања развијеног Запада, треба подсетити на одређене економске и политичке теорије заступљене, примењиване и оспораване у одређеним периодима развоја капитализма.

Једна од њих је управо теорија "модерног либерализма", основне карактеристике заступљене су и у теорији социјалдемократије, "хуманизација" државном интервенцијом, у смислу већих издвајања за социјалну заштиту, незапослене, социјално угрожене категорије, путем редистрибуције односно прогресивног опорезивања. Нарочито код већих материјалних разлика. Тиме се и остварује дистрибутивна функција, као једна од функција економске политике, расподела у односу на доходак сразмеран власништву над факторима производње. А све у циљу праведније и хуманије државе.

У условима када наша привреда преузима тржишне принципе пословања развијеног Запада, неопходна је значајна улога државе у привреди. Јер је управо тај исти државни интервенционизам такође примењиван у капиталистичким државама Запада (које узимамо као пример) у појединим етапама у привреди. У литератури позната тзв. системска економска политика је врло важна. Наиме протеклог месеца у скупштинској процедури ушли су на разматрање и усвојени су Закон о стечају и предузећима и Закон о раду, који ће представљати оквире и правила понашања за доношење одређених мера у привреди. (Лично аутор овог текста сматра да некадашње гиганте, нарочито из сиромашних региона, треба реструктурирати по посебном програму, пронаћи адекватне начине приватизације пре коначне одлуке тј. стечаја.)

Спровођење реформи од стране Владе, са којима се почело смањивањем зарада у јавном сектору, државним институцијама, и реформом истих, представља значајан реформски правац. Међутим, да ли с обзиром да је најављено да све плате и пензије, и оне 20-25.000 динара, треба смањивати линеарно, односно у распону од 15 до 20 посто, или треба да постоји одређена "скала", од ког износа иду смањења, односно само за веће износе? Не би требало расправљати о смањивању плата и пензија које су у распону од 20.000 до 25.000 динара.

Посебну пажњу треба посветити пореским стимулансима за подстицај предузетништва, за оне који први пут отпочињу сопствени бизнис.

Можда потпуно ослобађање од намета или симболичне дажбине нпр. у првих неколико месеци пословања. Уколико узмемо пример оснивања сопствених агенција у сектору услуга (маркетиншких, продуцентских, књиговодствених и сл.) јер не захтевају средства нарочите вредности за оснивање, (конкурвенцију не узимамо у разматрање) власник је уједно и запослени, укупне дажбине на месечном нивоу за социјално осигурање без локалних такси, и трошкова закупа на остварени промет пример од 1000 евра износе близу 400 евра. Када одбијете све ставке, то је нека зарада од оквирно 30-50.000 динара. (Плата запосленог у јавном сектору на неком од извршилачких позиција.) Ово представља неку основу (сваки пословни подухват је индивидуалан за себе), али који ризик "предузетник почетник" треба преузети на себе да би се упустио у приватни бизнис, у садашњој ситуацији?

Држава благостања не постоји, али само правична расподела и оно мало што има поделити на равне части, као и однос између привреде и непривредних делатности, код спровођења политике јавних финансија, представља одлику социјално одговорне државе.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/srpska\\_privreda\\_u\\_recesiji.4.html?news\\_id=287135](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/srpska_privreda_u_recesiji.4.html?news_id=287135)

*Народна банка Србије представила извештај о инфлацији*

## **Српска привреда у рецесији**

АУТОР: БЕТА

Београд - Бруто домаћи производ Србије ове године ће забележити пад од 0,5 одсто, а 2015. ће стагнирати, објавила је јуче Народна банка Србије. Као разлог за овакво смањење пројекције раста БДП-а НБС наводи „немогућност да се за кратко време обнове производни капацитети оштећени у мајским поплавама“.

- За разлику од цена, производња је у другом тромесечју 2014. била погођена поплавама, пре свега у области рударства, енергетике и пољопривреде. По процени НБС, због штете коју су изазвале поплаве, БДП је опао у другом тромесечју за 1,1 одсто, десезонирано - рекао је генерални директор Директората НБС за економска истраживања и статистику Бранко Хинић.

Он је додао да је пад БДП-а последица пада пољопривредне производње и мање активности у сектору рударства и енергетике, док би допринос грађевинарства због обнове порушених и оштећених објеката требало да буде позитиван.

- Очекујемо да ће одређен позитиван утицај на економску активност имати започето давање субвенционисаних кредита приведи - навео је Хинић.

Као и у претходној пројекцији НБС, домаћинства и држава ће мање трошити због очекиваних мера фискалне консолидације, при чему ће они више утицати на смањење БДП-а него што је НБС раније мислила и тиме ће неутралисати очекивани позитиван допринос нето извоза и инвестиција.

Хинић је рекао да би на раст нето извоза следеће године требало да утиче даљи опоравак зоне евра, а на раст инвестиција санирање последица поплава и даљи напредак Србије у процесу евроинтеграција. Према његовим речима, опоравак зоне евра у другом тромесечју је настављен, а изгледи за ову и наредну годину су незнатно ревидирани - у 2014. очекује се раст БДП од 1,1 одсто, а у 2015. од 1,6 одсто. Хинић је упозорио да ризик по започети опоравак зоне евра представљају тензије у вези са кризом у Украјини.

- Глобално могућ је негативан утицај првенствено на цене на светским робним тржиштима, кретање капитала и енергетске токове. Потенцијално неповољни ефекти на домаћу економију крећу се од смањења извозних могућности до пораста премије ризика земље и смањења прилива капитала - рекао је директор НБС.

Централна банка је објавила да ће дефицит текућег рачуна Србије у 2014. бити 5,9 одсто БДП-а, те да је међугодишња инфлација у претходна три месеца наставила да се креће испод доње границе

дозвољеног одступања од циља и у јулу је била 2,1 одсто. „Инфлација ће се у трећем тромесечју вратити у оквиру циља од четири одсто плус минус 1,5 одсто и до краја године ће остати у тим границама. У пројекцији је претпостављено и да ће до поскупљења цена струје за 15 одсто доћи у четвртном тромесечју. Пошто то поскупљење није потврђено, у случају да се не оствари, инфлација би крајем године била нижа за 0,8 процентних поена у односу на пројекцију“, рекао је Хинић.

Он је додао да је притисак у смеру слабљења динара у јулу дошао због јачања геополитичких тензија, али и због појава неповољних вести у погледу величине и темпа фискалне консолидације. Ради ублажавања прекомерних осцилација курса у другом тромесечју, НБС је интервенисала куповином 170 милиона евра, а у јулу је продала 30 милиона евра.

### Стране инвестиције 700 милиона евра

Нето стране директне инвестиције у Србију у првих седам месеци ове године по прелиминарним подацима биле су око 700 милиона евра, објавила је јуче НБС. Те инвестиције су, како је објављено, углавном отишле у прерађивачку индустрију и трговину. НБС очекује да ће ове године стране директне инвестиције бити 1,2 милијарди евра, што је „конзистентно са милијардом евра која је била у ранијим извештајима о инфлацији, због промене у методологији“. Директне стране инвестиције у Србији у 2013. години износиле су око 750 милиона евра.

[http://www.danas.rs/danasrs/srbija/beograd/radnici\\_sportskog\\_centra\\_sumice\\_cetvrti\\_dan\\_u\\_strajku.39.html?news\\_id=287144](http://www.danas.rs/danasrs/srbija/beograd/radnici_sportskog_centra_sumice_cetvrti_dan_u_strajku.39.html?news_id=287144)

*Директор „Шумица“ Ранко Матијашевић најавио решавање проблема од септембра*

## **Радници Спортског центра Шумице четврти дан у штрајку**

АУТОР: Д. МАЈСТОРОВИЋ

Радници Центра за културу и спорт Шумице у штрајку су већ четврти дан и, како кажу, штрајковаће све док им захтеви не буду испуњени. Предузеће им дугује задњих десет зарада, а нису им уплаћени доприноси, здравствено и пензионо осигурање.

- Последњу плату примили смо у октобру 2013. и од тада ни динара нисмо добили. Поред тога, ускраћена су нам и друга права, попут права на отпремнину, јубиларне награде, трошкове превоза. Неколико колега који треба да иду у пензију то не могу да учине јер им за поједине месеце нису уплаћени доприноси - кажу из штрајкачког одбора ЦКС Шумице. Они подсећају да су раније имали штрајк упозорења захтевајући оставку новопостављеног директора Ранка Матијашевића, јер најављени планови за опоравак фирме нису реализовани, уместо тога ова установа нашла се још више у дуговима.

- Доласком новог руководства очекивали смо рад и излазак из кризе, а добили смо наставак суноврата, блокаду и отказивање уговора. Предузеће је до доласка новог руководства пре седам месеци дугovalo 72 милиона динара, а од тада се задужило још 21 милион динара. Стижу опомене за струју, грејање нисмо имали током зиме. Напустили су нас клубови и закупци који су најредовније измиривали своје обавезе. Жиро рачун је блокиран већ годину дана - истичу из штрајкачког одбора. Како кажу, активности у Центру су смањене, пара нема, а од општине Вождовац која је оснивач предузећа и



руководства ни речи. У штрајкачком одбору наводе да им се не нуди никакво решење за излазак из кризе, али исто тако ни њихови предлози попут стечајног поступка, нису узети у обзир.

Ранко Матијашевић, директор ЦКС Шумице, каже за Данас да је направљен програм пословања предузећа.

- Шумице до сада нису имале програм пословања, једина делатност им је била изнајмљивање простора. Морамо да прођемо кроз процес реорганизације, да почнемо да зарађујемо, па тек тада можемо да причамо о исплатама за запослене. Једини начин да изађемо из кризе је да радимо, пројектовали смо више од 15 програма и чекамо септембар како би почели са њиховом реализацијом. Запослени знају да су јули и август „мртви периоди“, када се мало шта дешава, а да је септембар за почетак пословања и за озбиљан рад - најављује Матијашевић, и додаје да стечајни поступак није предвиђен законом за установе чији је оснивач држава.

Матијашевић ће решити проблеме

Из општине Вождовац која је оснивач ЦКС „ Шумице“, кажу за Данас да је нови директор Матијашевић постављен са надом да ће својим способностима, предлозима и пројектима наћи решење за излазак из ситуације у којој се тренутно налази та установа.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/vucic-ima-resenja-za-firme-u-restrukturiranju-ali-ne-za-sve>

## **Вучић: Има решења за фирме у реструктурирању, али не за све**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

**Премијер Александар Вучић изјавио је данас након разговора са представницима Савеза самосталних синдиката да мисли да је могуће наћи решење за 40 фирми у реструктурирању.**

Влада и синдикат, наиме, разговарали су данас о решавању проблема предузећа у реструктурирања које укључује и посао за највећи број запослених у тим предузећима.

"Сви бисмо били задовољни да за један број заиста нађемо решење и то из различитих привредних сектора - грађевинског, металског, Азотаре, МСК Кикинда, ПКБ-а, ПИК Бечеја до компанија као што су 14. октобар, Петолетка и Фабрике вагона где смо већ уложили 60 милиона динара", рекао је Вучић новинарима након састанка чија тема је било 40 од 156 фирми које су тренутно у реструктурирању. Премијер је навео да се назире решење за ФАП и Икарбус, док је, како је рекао, за њега кључно што су од синдиката тражили и добили подршку да се све у тим предузећима не третира као имовина.

Представници синдиката били су током разговора реални и коректни, навео је Вучић и додао да су се две стране сложиле да "није баш увек постојала жеља да се ради".

Најављујући формирање посебних секторских комисија које ће радити у свим областима и размотрити све проблеме у предузећима у реструктурирању, Вучић је рекао да су у томе тражили подршку Савеза синдиката, али да ће је тражити и од других синдиката, "како видимо где смо најближи да нешто

приватизујемо од 584 фирми од којих ми за 156 кажемо да су у реструктурирању".

"Тешко бреме и велику муку нам је неко оставио и ми ћемо заједно са синдикатима решити добар део тих проблема", рекао је премијер, уз напомену да је Симо од данас у реструктурирању, а да се смедеревска Железара не води као таква.

У том смислу, поменуо је, влада је спремна да отпише дугове које те фирме имају у односу на државу, а који чине чак 65 одсто свих дуговања предузећа у реструктурирању.

Вучић је прецизирао да Србија од предузећа у реструктурирању потражује две милијарде и 400 милиона евра, истичући да је реч о ненаплативим дуговањима.

То, како је објаснио, није све, јер држава док год не реши проблем мора да сваке године издваја 750 милиона евра за та предузећа.

"Неких 15-20 година ишли смо у погрешном смеру, давали смо а никада нисмо решавали проблем. Кад упецамо рибицу дамо је човеку да је пођеде за дан а никад их нисмо научили да пецају. Сада ће неке фирме које су научиле да пецају да опстану", рекао је Вучић.

Он је додао да данас има састанак са представницима компаније "Црвени октобар" о смедеревској "Железари".

"Ако бисмо решили Железару и хемијски комплекс, то је укупно два одсто нашег БДП. Ако то решимо уз економске мере и фискалне консолидације очекујем да Србија 2016. буде једна од европских земаља са највишим растом", рекао је Вучић.

Представник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић очекује да ће данашњи састанак са премијером бити прекретница.

"У прошлости су овакви састанци били јалови, овога пута састанак је био конкретан. Говорили смо о појединим фирмама, како превазићи проблеме и како да се предузећа која су деценијама у реструктурирању покрену", рекао је Орбовић.

Како је објаснио, решавањем проблема предузећа у реструктурирању не би био пронађен само одговор на питања о егзистенцији људи који у њима раде, већ би се показала брига и за 700.000 људи који немају посао, будући да би покретањем ових предузећа дошло до покретања великог броја малих и средњих фирми.

"Имали смо разумевање премијера и договорили смо се да ћемо секторски решавати проблеме и ићи од фирме до фирме. У наредних пар месеци имаћемо, надам се, конкретне резултате. Сигуран сам да не може свих 156 предузећа да се врати на ноге али ако бисмо само део тих фирми покренули то би био корак у правом смеру", казао је Орбовић.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/spas-za-pik-becej-azotaru>

## **Спас за ПИК Бечеј, Азотару...**

АУТОР: Д. Миливојевић

**Премијер Александар Вучић изјавио је након разговора с представницима Савеза самосталних синдиката Србије да мисли да је могуће наћи решење за фирме у реструктурирању, да се обезбеди посао за највећи број људи који у тим предузећима раде и реши проблем на којем држава годишње губи 750 милиона евра.**

Премијер је на заједничкој конференцији за новинаре с председником ШШ-а Љубисавом Орбовићем рекао да су захтеви синдиката, који су увек штитили радничка права, реални и да су се сагласили у томе да је најважније обезбедити посао за раднике тих предузећа. Он је истакао да је кључну ствар која је јуче тражена била подршка синдиката, да се све не третира као имовина и нешто што би могло истог секунда да се наплати, већ да „увек и пре свега калукулишемо оно што је за нас најважније, а то су људи, њихов посао, производ и тржиште”.

– Ми смо издвојили 40 од 156 предузећа за која су представници синдиката мислили да је могуће пронаћи решење, а сви бисмо, да будемо искрен, били задовољни када би се оно нашло за део – рекао је Вучић, и истакао да су за државу приоритетна предузећа која су из различитих сектора, грађевинског, металског, хемијског, међу којима су „Азотара”, „Петрохемија”, МСК Кикинда, ПКБ, ПИК Бечеј, „14. октобар”, „Петолетка”, Фабрика вагона.

Како је додао, држава је на путу да реши и санира проблеме као што су ФАП и „Икарбус” и да би желела исто у наведеним компанијама. Истичући сагласје са синдикатима у томе да је најважније обезбедити посао за раднике тих предузећа, Вучић је послао и поруку критичарима:

– Да, ми издвајамо више новца тренутно, али не бацамо га, већ улажемо у раднике, у будућу производњу. И не разумем неке када кажу да смо дали новац да би неко направио посао. Да, урадили смо то, као што чине све земље у свету, и свуда се тако понашају одговорне земље из Западне Европе, а поготово САД – рекао је Вучић.

Уз тражење савезника у синдикатима код фирми у реструктурирању, Вучић је најавио формирање посебних секторских комисија.

– Тешко бреме и велику муку нам је неко оставио и ми ћемо заједно са синдикатима решити велики део тих проблема – рекао је премијер, уз напомену да је „Симпо”, у којем је држава преузела око 65 посто власништва и није више приватна фирма, сада у реструктурирању, а да се смедеревска „Железара” не води као таква.

– Ако бисмо „Железару” и део хемијског комплекса „Петрохемије”, Азотару и МСК успели да решимо, што је укупно два одсто БДП-а, уз све економске мере које предузимамо, чак и мере фискалне консолидације, 2016. године очекујем да Србија буде једна од европских земаља с највећим процентом раста. Што значи да 2016–2017. може победити ко хоће, Србија је онда на добром путу и изашла из кризе – рекао је премијер.

Вучић је најавио да је држава спремна, у складу са законом, и на отпис дугова, који по државним институцијама чине чак 65 одсто свих дуговања предузећа у реструктурирању, односно 2,4 милијарде евра.

Орбовић је рекао да је састанак био ефикасан и конкретан и да је у покретању предузећа у реструктурирању главна брига о запосленима, али и о више од 700.000 младих који данас не раде. Председник СССС-а рекао је да се нада да ће у наредних неколико месеци бити конкретних резултата и да би велики знак за Србију био ако би само део од 156 фирми стао на ноге.

Министар рада Александар Вулин изјавио је да ће се кроз одговарајуће одлуке Владе Србије решавати и регулисати права запослених у предузећима у реструктурирању.

– У сарадњи с Министарством привреде, са чијим представницима смо разговарали, договорено је да неће бити посебних прописа већ ће се доносити одговарајуће одлуке Владе – рекао је Вулин.

## **Објава уговора с „Етихадом”**

Премијер је најавио да ће данас по подне (14. август) бити објављен уговор с „Етихадом” и да ће бити презентираан на начин који одговара медијима. Вучић је рекао да нема шта да крије у вези с тим уговором и да је поносан на ту чињеницу.

– За разлику од неких, немам шта да кријем и поносан сам на чињеницу да нисам украо ништа и да радим за своју земљу и свој народ најбоље што могу – рекао је Вучић, који је новинарима казао да ће уговор с „Етихадом” донети на конференцију и да ће он највероватније моћи да се погледа и на интернету.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/drzava-prodaje-502-preduzeca>

## **Држава продаје 502 предузећа**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

**Агенција за приватизацију ће у петак, 15. августа, на својој интернет страници [www.priv.rs](http://www.priv.rs) објавити јавни позив за прикупљање писама о заинтересованости инвеститора за приватизацију 502 предузећа са зависним привредним друштвима, у складу с новим Законом приватизацији, који је јуче ступио на снагу.**

Како је саопштено из Агенције за приватизацију, обавештење о јавном позиву ће истовремено бити објављено у реномираном часопису „Фајненшел Тајмс” и националним средствима јавног информисања.

Јавни позив ће се односити и на предузећа из делатности јавног информисања и комуникација, која се приватизују у складу с новим Законом о јавном информисању.

Агенција за приватизацију неће објавити јавни позив за предузећа која запошљавају особе с инвалидитетом и предузећа из одбрамбене индустрије, с обзиром на то да су ови субјекти у складу са Законом о приватизацији тренутно изузети из поступка приватизације, наводи се у саопштењу.